

下关粮油市场里燕子和麻雀闹翻了 雀占燕巢 引发激烈“空战”



左:“房子”
被抢的燕子奋起
与麻雀展开“空战”

右:被追打的麻雀静静视察
“敌情”



这几天,下关粮油市场里每天都要上演无数次激烈的“空战”,争斗的双方是栖身在市场里的麻雀和燕子。打架时双方追逐翻滚,观赏效果绝不比电影里的特技差。“燕子原来挺记仇的!”知情者说,事情的起因是麻雀侵占了长期“闲置”的燕巢。

“因为市场里有充足的食物,麻雀早早地就到了市场里。而燕子是去年才搬来的。”在市场里干活的周师傅说,市场里宽敞的仓库便于燕子筑巢,去年春天,两三只燕子进驻市场后,很快,大批燕子也纷至沓来。到了去年秋天燕子南飞的时候,市场

里已经有20多只燕子,七八个燕巢。燕子主要吃昆虫,而麻雀看中的是市场里取之不尽的粮食,双方原本没有矛盾,共处半年倒也相安无事。

矛盾最终产生在“住房”上。

去年燕子南迁之后,七八个燕巢空置了下来,正愁没地方越冬的麻雀捡了个大便宜。春天,燕子返回后发现自己的家都被侵占,大为恼火,而麻雀似乎也不愿意让出享受了半年的安乐窝,摆在双方面前的只有决斗。

燕子窝都是些枯叶树枝搭成的,自然经不起折腾,争斗的结果是燕巢全毁,麻雀逃

窜。勤劳的燕子很快住上了新巢,但从此和麻雀结下了梁子,时不时要教训麻雀一下。

论一对一的“战斗力”,麻雀绝非燕子的对手。燕子的飞行速度几乎是麻雀的两倍,又比麻雀轻盈灵活,对麻雀几乎是“想揍谁揍谁”。但燕子吃亏就吃亏在势单力薄上,等它俯冲过去,四五只麻雀群起攻之,燕子只有落荒而逃。

到目前为止,人们还没有发现双方争斗产生的“流血事件”,希望永远都不要有!

(周先生报料奖80元)
快报记者 杨成文
快报记者 施向辉 摄

晚饭后去玄武湖赏“荷塘月色” 直到8月20日,公园开放延至晚上9点

一年一度的玄武湖荷花节昨日静悄悄拉开帷幕。记者了解到,玄武湖的荷花正渐渐步入花期,为了让游客赏到美丽的“荷塘月色”,从昨天起一直到8月20日的荷花节期间,玄武湖公园特意将开放时间延至晚上9点。

放荷花灯为灾区祈福

昨天,玄武湖荷花节拉开了帷幕,取代热闹开幕式的是一场特别的仪式:放荷花灯。四川籍奥运冠军、玄武湖爱心大使高敏与灾区在宁就读的学生一起,往湖水中漂放了寄托哀思的数百盏荷花灯,为四川灾区祈福。记者了解到,原本用于开幕式的费用则全部捐出。

因为天气原因,今年的荷花比往年迟开了一周左右,不过昨天记者看到,玄武湖环湖路西北角的荷叶已经探出水面。专家介绍,从现在起,成片的荷花将次第绽放,再过十来天,就将进入最佳观赏期,一直开到8月底9月初。

今年又添200亩荷花

由于两年来的不断种植,玄武湖“满湖荷花”盛景已经大部分恢复。沿着玄武湖几个岛屿,记者一路看到,到处都有大片的荷花观赏点:莲花广场、樱洲内湖、翠洲、和平门、太平门、十里长堤、情侣园……

玄武湖水务所朱祝兵说,现在玄武湖已经有了共700亩荷花,其中今年新种的有200亩。主打品种为

“玄武红莲”,它是南京的“地产”荷花,其色娇艳,花瓣大而多,而且花期十分长。是南京秦淮河“荷花灯”的原型,西湖“曲院风荷”一带,种的也是玄武红莲。

此外,玄武湖大湖里的荷花还有金湖红莲、太空莲、日本红莲等多种,太空红莲荷花品种竟然是曾经搭乘卫星遨游太空14天的莲子的后代。

荷花不再“只可远观”

长在水中的荷花自古“可远观不可亵玩”。不过,玄武湖今年推出了近距离观赏的荷花。

在樱洲南侧,新建的荷花专类园昨天正式和游客见面,朱祝兵介绍,“百荷池”占地1100平方米,目前已种了110种荷花,有“陶然一笑”、“秋水长天”、“西厢待月”等大型荷花,“佛琴娜莉斯”、“克罗马蒂拉”等耐寒睡莲,复色的有“蝶恋花”、深玫瑰色的有“艳阳天”、重瓣的有“红楼梦”……除了大型荷花,还有娇小玲珑的碗莲以及睡莲,让游客体会“移步看花,一步一花”。

此外,今年的荷花节不仅可以白天看,晚上也能看。为了让市民能够欣赏荷塘月色,今年玄武湖景区晚间售票时间推迟到21:00。景区还特地从自贡市订制了大型荷花灯组,在玄武门翠虹堤至莲花广场和樱洲水面点亮,让灯与花交相辉映。

通讯员 王鹤
快报记者 孙兰兰



荷花节的大型灯组

快报记者 赵杰 摄

■相关链接

六朝时的玄武湖 就已是赏荷佳地

地方文献《江宁县志》,曾用一句“红裳翠盖,茗亭矗立,弥望及天”来记载玄武湖荷花的风采。据玄武湖工作人员介绍,玄武湖的荷花在六朝时就已有盛名,并已是赏荷佳地。梁元帝萧绎游湖作《采莲赋》曰:“夏始春余,叶嫩花初。恐沾裳而浅笑,畏倾船而敛裙。”梁代的昭明太子萧统非常喜爱玄武湖,他在湖面广植莲荷,经常召集文人学士游乐其间。

南朝的末代皇帝陈后主也经常在湖中与群臣饮酒赋诗作乐。到了清代,玄武湖更是满湖荷花,蔚为壮观。据载,光绪二十七年,玄武湖仅荷叶一项收入就达千余金。



神笔制造

儿童右脑高级符号系统
的自我探索课程

潜意识图画
儿童图画班



少年动画制作班

让我们独立制作自己的动画片

[Http://www.84572444.com](http://www.84572444.com)
Tel: 025-84572444

右脑照像识字和映像阅读课程

30小时学会2500个生字?!

“潜能就在每个人的大脑里”公益讲座

(诚邀九月开学的各年级新生家长参加,座位有限,请不要带孩子入场)

讲座时间:6月28日(周六)上午8:30起(谢绝迟到)

讲座地点:小火瓦巷20号江苏演艺集团6楼会议室

(紫金大戏院)

讲座内容:非技能的记忆(潜意识记忆).....

潜能教育的实质.....

向凯鲁师学教育.....

本讲座采用电话预定座,否则可能无法确保座席,请谅解

下笔如有神助的
全脑映像作文课程



DRAWING
新素描(右脑素描)班

领先的大脑潜能教育专家

成长热线:(025)84572444, 13601438288

地址:洪武路359号福鑫国际大厦2026